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令和７年 第７回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和７年７月 24日（木曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員、松浦靖明委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 角田教育総務課長、谷川社会教育課長、安田図書館長、福田教育総務課長補佐、

𠮷竹指導主事 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について  

(４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について【非公 

開】 

(５) 令和７年度学校オープンについて 

(６) 令和７年度前期三朝町教育委員会学校訪問報告について（別冊） 

議 事 議案第 32号 専決処分の承認を求めることについて 

協 議 事 項 な し 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 52分 

教育長 令和７年第７回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、松浦委員と塩谷委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、塩谷委員と加藤委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   ７月３日に鳥取県町村教育長会が湯梨浜町の水明荘で行われました。この

日はいわゆる総会を行いまして、１年間の活動、それから決算、そして活動

予定と予算について審議し、さらに県教委に対する要望書をまとめるという

ことにしております。その要望書については提出後、皆さんにも公表しよう

かなと思っておりますので、またご覧いただいてご意見等いただければと思

います。 

  続いて、７月４日から６日なんですけど、これは私的なことなんですけど、
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教育行政トップセミナーっていうものが、兵庫教育大学主催で行われており

まして、それに個人的に今まで２万円ほど払って参加しておりまして、ここ

の予定入ってますから、教育委員会の事業になれば、今後教育長になられた

人がそういう研修を受けられるといいのかなというところですね。で、こち

らではマネージメント、教育委員会をはじめ、教育行政のマネージメントを

どう行うか、危機管理をどう行うかというような話を前期分を行いましたけ

ど、後期分は 12月にまた行ってきます。 

  続いて７月 10 日、鳥取県市町村教育委員会研究協議会総会と研修会とい

うことで、毎年ありますが、セントパレスで。ちょっと忘れちゃいましたけ

ど、山田教育長とか鷲見教育長とか、大山と智頭、田中教育長と３人に教育

行政、学校教育、社会教育というテーマで発表をしていただいております。 

  続いて、７月 17日から 18日にかけて、中国地区市町村教育委員会連合会

研修大会が倉敷でありました。これにつきましては、17日が事例発表が２件

あって、玉野市と海田町、それから、記念講演が東大の歴史資料編纂室の名

誉教授が地震と古文書との関係の話とか、地震学的な地震の過去の発生と文

献における地震の記録の突合せによって東海・南海地震がいつ頃どのように

あったかというような話をされました。２日目は私だけ残ったわけですけ

ど、重要文化財の塩田を経営されていた家、重要文化財になっている邸宅を

見学し、大原美術館を見学したということであります。次回は２年後、これ

２年に１回でして、尾道で開催する予定だというふうに聞きました。特にこ

この発表の中で印象的なのが、荘内中学校っていう中学校が玉野にありまし

て、君たちに学校をあげるっていう宣言をして、生徒会が学校運営をしてい

くっていう取り組みを始められたと。で、今後どういうふうな運営になるの

かちょっと気になりますし、ちょっと気にかけてですね、何かのタイミング

でその後の様子を聞かせてもらったりしたら面白いかなというふうに思っ

た次第です。中身についてはちょっとホームページとかなんかでもご覧いた

だけると思いますから、興味があればご覧いただいたらと思います。どこと

も小学校、中学校、学校統合で苦慮されているというのを前段に、海田町も

そうですし玉野もそうですし、学校統合はどことも大変大きな課題になって

いるようです。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

７月４日の 21 世紀を生き抜く中学生講演会は、元ディズニープロデュー

サーの大畠さんをお招きして、非常に客席とステージが一体となったような

素晴らしい講演会でありました。 

 教育長   そうしますとここまででご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

 教育委員   この夏チャレのボランティアは高校生ですかね？教える方は。 

 事務局   小中学校のＡＬＴと、町の国際交流員と、それから園と小学校低学年に行

ってくださっている外国語活動支援員と、それから昨年度まで図書館におら
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れた橋本さん、ボランティアの方、５名で実施しております。 

 教育委員   はい、わかりました。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

７月 19 日土曜日、守る会の活動として、三徳山周辺です、山護運動と清

掃活動を行っております。山護運動は、三朝小学校４年生の親子会とスポ少

のバレー部が合同で参加していただきました。総勢 60 名の参加でありまし

た。 

７月 23 日水曜日の三朝大学については、テーマは「三朝町の地域おこし

協力隊」ということで、先日退隊されたんですが、伊藤隊員による活動報告

をしていただきました。22名の参加でありました。 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

 教育長 これについてご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いますが。 

 教育委員 ７月 28 日の中部地区人権教育懇談会と、８月１日の人権尊重鳥取県研究

集会、これ、出席者っていうのは、対象者は誰になるんですか。 

 事務局 すみません、７月 28 日の中部地区人権教育懇談会の参加対象については

ちょっと確認させていただきたいと思います。８月１日の人権尊重鳥取県研

究集会っていうのは、三朝町の中で人権推進協議会の事業部会とか社会教育

部会等あったと思います、そこの部会員さんにご出席いただくことにしてお

ります。ちょっと人数の方はまだ上がってきてません。 

 教育委員 はい、わかりました。 

 教育長 なら、中部人懇の中身についてはまた、会の終了後にでもお知らせすると

いうことにしましょう。 

他にはいかがでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について【非公 

開】 

個人情報のため、非公開でお願いします。 

（資料により報告） 

 教育長 これについてご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いますが、いか 

がでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (５) 令和７年度学校オープンについて 

（資料により報告） 

 教育長 これについてご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いますが、いか 

がでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 
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 事務局 (６) 令和７年度前期三朝町教育委員会学校訪問報告について（別冊） 

（資料により報告） 

 教育長 それでは目を通していただいて、７月 31 日までに事務局の方にまたよろ

しくお願いします。 

この件について何かご意見、ご質問があったらお願いしたいと思います 

が、いかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 32号 専決処分の承認を求めることについて 

  （資料により説明） 

 教育長 この件について何かご意見、ご質問があったらお願いしたいと思います。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 特にないようでしたら、専決させていただきましたこの件についてご承認

いただけますでしょうか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 全員一致で承認していただきました。 

  

６ 協議事項   

 教育長 本日の協議事項はありません。 

  

７ その他  

 事務局   小学校の給食配膳室の施設環境についての現状をご報告させていただき

ます。小学校の給食配膳室の施設環境につきましては、エアコン等の空調設

備が設置をされておりません。今期の夏の配膳用コンテナの温度管理対策と

して、気化式冷風機２機により対応しておりますが、この夏の猛暑によって

コンテナ内の温湿度管理にちょっと支障をきたしております。このため、配

送委託者のグリーンサービスと協議しまして、先月末から調理センターから

の配送時間を 30 分遅らせて、10 時 40 分から 11 時 10 分とすることで小学

校の配膳室でのコンテナの待機時間短縮を図っているところです。また、今

月から配膳用コンテナの温湿度の監視測定を行うとともに、蓄冷剤、いわゆ

る保冷剤ですね、保冷剤を投入して温度上昇の抑制を試みておりますが、思

ったほどの効果が出ていない状況であります。事務局としても室内環境の根

本的改善には空調設備の整備が必要であると考えまして、現在、電気設備業

者に配膳室への電力供給の状況と、それから適正規模の空調機器の選別につ

いて調査確認を行っているところであります。なお、本件につきましては、

町長にも状況を報告しております。検討材料が整い次第、整備に向けた協議

を行うこととしております。 

 教育長   この件について何かご意見は。 

 教育委員   対応はされていると思いますので、ぜひですね、何かがあってからでは遅
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いと思いますので、今の状況で賄えないということであればですね、早急に

空調設備を整備しないといけないんじゃないかな思いますので、よろしくお

願いします。 

 教育長   付け加えて言うとしたら、さっき保冷剤の話をしましたけど、全くそれを

しなかったらかなり危ない状況でありますけど、保冷剤を入れることによっ

て若干温度が下がっているという結果は、１週間の温度測定をしておりまし

て、部屋の温度、コンテナの中の温度を比較しながら。でも高いんですよね。

28 度とか 29 度とかになってますから、保冷剤入れても。事故が起こるまで

に何とかしたいという思いですから、もう少し今、夏休みの間に手を打って

おかないとですね、いけないなというところです。ちょっと盲点でした。給

食配膳室までエアコンをつけるというのがね、通常考えないことですから。

よく考えたら西小学校の時代もあったんです。配膳室のところで温度が上が

りすぎるものですから、コンテナを置いておく棚があって、そこに冷風機で

冷たい空気を入れて温度管理をしてたといういきさつを私は知ってるので。

まあそんなようなことも含めて夏休みの間に一定の温度管理ができるよう

にしておきたいなと思います。 

  皆さんの方からよろしいでしょうか。 

 教育委員   ちなみにその室温はどのくらいまで上がりますか。 

 事務局   32度くらいまで。 

 教育委員   32度。 

 事務局   で、調理センターのコンテナが、出発時点では 24度以下でコンテナが出 

ます。で、配膳室に入って 30 度くらいにコンテナの中も上がります。保冷

剤を入れて、先ほど教育長も言われたように 28～29 度までは下がりますけ

ど、まだまだ高い状態だなというところで。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   それでは、そういうような手立てをさせていただくということで、よろし

くお願いしたいと思います。 

  他にはいかがでしょうか。 

 教育委員   今、ニュースで先生方がね、盗撮をしたりとか、いろんなことが報道され

てますけども、うちの先生がどうだっていう話もそうですし、保護者から何

かそういう、教育委員会に問い合わせじゃないですけども話とかって上がっ

てるんですか。 

 教育長   私のところには来ていませんけど、事務局来てますか。 

 事務局   来ていません。 

  昨日、小学校に行った時に、教頭先生にその話をしたんですけれど、今の

ところは保護者さんから、学校に対してもそういう話はない。ただ保護者さ

んから何かあれば、文章で何か出さないといけないかなという話はしておら

れました。 

 教育委員   疑うっていうのはよくないのかもしれないんですけども、先生方をです
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ね。これだけ問題になってくると、何か教育委員会としてしなきゃいけない

ことも多分出てくるのかなというふうに思いますが、どんなもんですかね。

何かしなきゃいけないということは。 

 教育長   私の考え方では、校長・教頭先生に夏休みの間、学校の中の点検をしても

らう、隠しカメラがあるかないかとかですね、普段と変わった状態があるか

ないかというのを点検してもらうとか、それを基準にして日頃から目配りし

ていただくということは必要かなと思ったりしてるところです。教育委員会

によっては、先生が退校した後に点検しなさいというふうに指示してる教育

委員会もあります。結局は何人でやってるのか、仲間が何人か捕まってる、

うちにはいないだろうかという疑心暗鬼が、中国５県の大会でも教育長さん

方が心配しておられましたけど、出てしまったらしょうがないというところ

はありますし。 

 教育委員   先ほど教育長が言われたように、やっぱり校長先生にはそういう形で点検

をしてもらうっていうのがいいかもしれませんね。 

 教育長   どこまでできるかわかりませんけど、夏休み中に校長先生にお願いしてお

こうと思います。 

  他にはいかがでしょうか。 

 教育委員   この問題は難しいなと思ってね、非常に。校長がいいって言われたって、

都内では某中学校の校長先生がそのようなことをしておられて、中学校長が

逮捕されてるので、こればっかりはもう本当に病気だなって思いますよね。

でもそういっておられないところもあるから、やはりその更衣室だとか、ト

イレだとか、常に意識して、特に管理者となっている先生は、そういう辺を

意識してきちんと点検するっていうのは大事なことなんだろうなとは思い

ますけど。必ず管理者が決まっているので、中学校も小学校も。 

 教育長   部屋の管理者ですね。 

 教育委員   はい。特に更衣室やトイレとかね、そういうような盗撮されやすいような

場所といいましょうか。 

 教育委員   見回ってますよということだけで、抑止効果になる、予備軍はそうです。

うちはしないけど、よく郵便物が捨ててあったとかね、家の中に隠してあっ

たとかっていうのは、必ずわかるよって、当然見に行ったりするわけですか

ら、どこにいるかっていうのが郵便配達はわかるので、だからそうやってわ

かるよっていう確認、見回ってるよっていうのは抑止効果になるので。見回

ってるよっていう話を、疑ってるわけじゃないですけどね、そういうのは必

要かもしれないですね。 

 教育長   それぞれの学校が、表現は変ですけど身ぎれいだっていうことを知らせる

ための点検だということですよね。で、それぞれの部屋の管理者が再度点検

してくださいっていうことを校長先生に言ってもらってもいいのかもしれ

ませんし、管理職が点検するっていうことじゃなくて、複数の目で見てもら

ってるということに。あらためて校長先生に再点検をお願いするということ

にしておきます。よろしいでしょうか。 
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 各教育委員 はい。 

 教育長 では一つ、お知らせ。 

 事務局 ラマルー・レ・バン町の中学生の訪問団の関係で、現在のところ 11 月中

旬の５泊６日の日程で調整を進めているところです。訪問団の構成として

は、中学生が５名、引率が３名から４名の構成で本町に受入するということ

で準備を今進めているところです。で、受入の予算につきましては、９月補

正で予算計上させていただきますので、来月の教育委員会定例会でまた議案

としてお諮りしたいと思います。 

 教育長   また日程が決まったら、皆さんにもお知らせしてください。 

皆さんから、この件についてご質問はありますでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長 まあ、不確定が多いので。 

その他、皆さんから何かありますでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長 次回については、８月 27日水曜日、午後１時 30分集合、定例会は午後２

時からということでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和７年第７回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 36分 
 


